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В учебно-профессиональной сфере общения в настоящее время на первый план выходят проблемы обучения практической деятельности. Следовательно, обучающимся предстоит решать коммуникативные задачи, вытекающие непосредственно из реальных профессиональных ситуаций общения. Подготовку к их решению в процессе обучения можно представить в виде следующих составляющих: получение знаний, приобретение навыков и развитие умений, формирование отношения к действительности и происходящим в ней процессам и, наконец, формирование речевого поведения в процессе решения актуальных профессиональных задач. 
В настоящее время учебный процесс ориентирован на подготовку будущих специалистов к творческой, практической, профессиональной деятельности при условии соответствия его содержания коммуникативным потребностям обучающихся.

Высшим критерием владения языком является эффективность коммуникации, соответствующая ситуации и задачам общения.

Как известно, мастерство устного выступления реализуется в полемической форме общения.   Как создать эту среду в учебных условиях?
Решить эту проблему можно, организуя в техникуме проведение различных видов конференций.

Моделирование и проведение конференции позволяет решить целый комплекс коммуникативных задач, представленных в интегрированном виде и в естественных связях. Эффективность такой работы обусловлена ростом мотивации к изучению языка как средству профессионального общения.

Участие в конференции поможет студентам интеллектуально участвовать в жизни общества; выступать в качестве лидеров; изучать, исследовать, анализировать важные современные проблемы (как в рамках избранной профессии, так и вне); синтезировать знания, используя межпредметные связи; принимать хорошо продуманные решения; развивать уверенность в себе.
Конференция – массовая форма совместной деятельности педагогического и ученического коллективов над разрешением какой-либо (теоретической, практической, научно-практической) проблемы.
Творческий обмен опытом решения проблемы составляет суть конференции; результатом конференции являются решения, родившиеся в ходе обмена мнениями, рекомендации к дальнейшему осмыслению проблемы, к реализации накопленного опыта.

Функции конференции: 

· актуализация, закрепление, обобщение знаний студентов;

· развитие умений и навыков самостоятельного поиска и пополнения знаний;

· формирование потребности непрерывного образования;

· обогащение сферы операционных умений студентов;

· формирование социально значимых мотивов познавательной  деятельности и общественной активности студентов;

· развитие письменной и устной речи, культуры мышления;

· выработка умений из множества источников выбрать именно те, которые ярче отображают проблему;

· выработка умений и навыков подведения итогов и оформления выводов самостоятельной целенаправленной познавательной деятельности студентов, организации сотрудничества педагогического и студенческого коллективов.

Назначение конференции – сделать результаты познавательной деятельности зримыми, общественно значимыми, активизировать образовательный процесс.

Типы конференций:
· теоретические (по проблемам мировоззренческим, нравственно-эстетическим, экологическим, профессиональным и правовым), их часто называют тематическими или проблемными;

· научно-практические  (по результатам опытничества и научного поиска);
· практические (по результатам производственно-технологической, преддипломных практик и экскурсий);
· итоговые  - итоговая конференция следопытов, работы факультативов, кружков технического творчества;
· читательские и зрительские конференции (по обсуждению художественных произведений и спектаклей).
Подготовка конференции
Подготовка студентов к конференции имеет особое воспитательно-познавательное значение. Это главная совместная работа. Именно процесс подготовки дает наибольшие возможности для активности и самостоятельности студентов. Конференция – это уже итог кропотливой деятельности, участия каждого.

Подготовка начинается с включения в план работы студенческих коллективов ориентировочной темы и даты конференции, основных этапов ее подготовки. Любая тема является частью большой проблемы и представляет собой одну из ее сторон. Выбирая тему конференции, руководствуются следующими критериями:
· актуальность решаемой проблемы;

· возникающий интерес со стороны обучающихся и их осведомленность в этом вопросе.

Формулировка темы конференции должна отвечать двум требованиям: отражать ее суть, т.е. в лаконичной форме выражать основную идею, и носить рекламный характер: привлекать внимание, затрагивать интересы обучающихся, развивать воображение, стимулировать к самостоятельному поиску материала, т.е. к активной деятельности.
Далее осуществляется:

· расстановка сил педагогов (определяется руководитель конференции, руководители докладов, консультанты по содержанию и организационным вопросам);

· создание инициативной (рабочей) группы студентов;

· установочная беседа для рабочей группы;

· уточнение целей, задач. проблемы и темы конференции с учетом условий, специфики коллектива и уровня воспитанности студентов, их интересов и потребностей;

· выработка и реализация плана подготовки конференции;

· подбор литературы и оформление книжной выставки;

· сбор фактического материала в коллективе: проведение анкет, тестов, фотографирование и видеозапись ситуаций по проблеме конференции;

· индивидуальные и групповые беседы с будущими участниками конференции с целью выяснения интересов студентов и оказания помощи в выборе темы выступления или доклада;

· подбор краеведческого материала и оформление выставки;

· разработка тематики докладов и выступлений;

· определение докладчиков и оппонентов;

· составление программы конференции;

· консультации для докладчиков и оппонентов;

· разработка и оформление эпиграфов, плакатов, таблиц, диаграмм, статей, отражающих сущность проблемы конференции, объявлений, пригласительных билетов, аннотаций книг;

· подготовка технических средств. 

Техника педагогического руководства самостоятельной деятельностью инициативной группы
·  Инициативная (рабочая) группа. Через нее, ее усилиями вовлекается широкий круг участников конференции.

·  Сфера деятельности инициативной группы: обеспечение содержательной части конференции (подготовка докладов, выступлений, оформление зала). 

·  Оформители заботятся об эстетической стороне дела. Их задача - подготовка стендов, выставок книг, самостоятельных работ студентов.
·  Информационный центр: на его плечах оперативная информация о конференции, ее задачах, содержании и ходе подготовки к ней.
·  В период подготовки докладчики подбирают литературу; советуясь с педагогами, составляют план, читают литературу, журнальные и газетные статьи;
·  Педагог шаг за шагом ведет докладчика к цели доклада, помогает обозначить главные задачи конференции и побуждает докладчиков продумать, как тема каждого выступления помогает раскрыть главную идею конференции, ее проблему. Консультируя докладчиков и оппонентов, руководитель добивается реализации главной идеи во всех выступлениях, стержневой линии достаточно аргументировано.
Подготовка к выступлению содействует развитию культуры устной и письменной речи, ответственности перед коллективом: предполагает развитие умения владеть искусством слова, что необходимо каждому образованному человеку. Преподаватели проводят беседы и консультации по основам ораторского мастерства. Они обращают внимание студентов на стиль современного языка, средства речевой выразительности, дикцию, темп речи, логические ударения и паузы, а также поведение докладчика (позу, движения, жесты, мимику, такт).
Подготовка доклада – это творческая, самостоятельная работа, которая развивает мышление, нравственно-эстетические суждения, взгляды и чувства, способствует критическому восприятию источников, формирует мировоззрение.
Требования к выступлению докладчиков и оппонентов: 
· целенаправленность, четкое определение предмета выступления, глубокое и всестороннее освещение конкретного вопроса;

· логическая стройность и доказательность;

· насыщенность яркими примерами из художественной литературы и опыта студенческой повседневной жизни;

· эмоциональность, выразительность языка;

· искренность.

Рекомендации докладчику:
· Познакомьтесь в абонементе библиотеки с литературой по данному вопросу или избранной вами теме.

· Просмотрите подшивки газет, журналов, статьи, связанные с вашей темой.

· Прочитайте и законспектируйте литературные источники, сделайте выписки на отдельных листах.

· Составьте план доклада, проконсультируйтесь с преподавателем.

· Из всего хорошего, набранного вами материала, выбирайте лучшее.

· Письменно оформите доклад или выступление. Покажите его руководителю.

· Учтите замечания руководителя, если надо, сократите выступление за счет некоторых подробностей или дополните необходимыми аргументами и фактами.

· Помните: основное правило любого исследования (доклада, реферата) – четкая доказательность фактов и выводов; не забывайте ссылаться на источники, выводы тщательно аргументируйте.
· Помните, что у слушателей должно остаться ясное представление о том, в чем вы хотели их убедить, поэтому завершайте выступление краткими выводами.

· Проверьте себя по часам, укладываетесь ли в регламент конференции.

Проведение конференции
Конференцию открывает ее руководитель – педагог. В своем ярком, эмоциональном, но кратком вступительном слове он обращает внимание участников на значение проблемы, которую предстоит обсудить, ее центральную идею. Далее его задача – выстроить «мостики, которые соединят в единое целое доклады, сообщения и выступления студентов так, чтобы основная проблема конференции была в поле зрения ее участников. Руководитель создает  непринужденное и в то же время радостное настроение аудитории, гармонирующее с важностью обсуждаемой темы. Всем своим поведением руководитель мобилизует внимание участников конференции, настраивает их на деловой лад, выдвигает на первый  план вопросы, имеющие первостепенное значение, требует глубокого и всестороннего их обсуждения.
Конференция предполагает обмен мнениями. Обсуждение докладов требует довольно высокого уровня культуры публичного общения и эрудиции выступающего.
Руководитель вовлекает  в разговор всех участников конференции, разнообразит формы обмена мнениями. 

Заключительный этап конференции – подведение итогов. Руководитель конференции дает краткий анализ докладов и выступлений, подчеркивает главные моменты обсужденной проблемы, отмечает оригинальность, глубину выступлений, дает оценку. Конференция завершается принятием рекомендаций, которые могут использоваться в последующей работе. Проект рекомендаций целесообразней подготовить в процессе подготовки конференции, а корректируется он по ходу выступлений и обсуждений. Рекомендации должны быть  краткими и конкретными.
